

2022年1月17日 星期一

请输入您要搜索的内容

搜索



首页

组织机构

新闻资讯

信息公开

监管履职

互动交流

网上办事

专题专栏

新闻列表

首页 > 新闻资讯 > 新闻信息 > 新闻列表

我国主持的1项IEC铁路国际标准正式发布实施

发布时间: 2022-01-06 14:29 来源: 国家铁路局 字号: T T

近日,国际电工委员会(IEC)发布我国主持制定的铁路国际标准《轨道交通 受流系统 受电弓滑板试验方法》(IEC 62499:2021),我国铁路标准国际化工作再次取得新成果。

新发布的国际标准《轨道交通 受流系统 受电弓滑板试验方法》(IEC 62499:2021)是机车车辆牵引电气系统的重要部件标准,主要规定了受电弓滑板的温度性能、弯曲性能、剪切强度、机械抗疲劳强度、磨耗性能等试验方法,适用于铁路和城市轨道交通机车车辆受电弓滑板的检验,为保障机车车辆安全运行提供技术支撑。该标准是对《轨道交通 受流系统 受电弓碳滑板试验方法》(IEC 62499:2008)的修订,根据十余年来国内外电气化铁路的发展需求,融合世界各国受电弓滑板技术创新成果和实践应用经验,吸收了各类型受电弓滑板国际上广泛采用的抗冲击性能、摩擦系数、金属含量试验方法等成熟技术,纳入了磨耗性能、密封性能试验方法等我国优势特色技术,为完善机车车辆滑板检测技术贡献了中国方案。

IEC 62499:2008由法国主持,标准复审时,我国认真研究提出修改内容建议,并积极争取获得标准修订主持权,组织法国、德国、英国、日本、奥地利、俄罗斯共7个国家的22名专家,历时3年多,召开了10余次工作组会议,共同完成编制工作。中车株洲电力机车有限公司、中国铁道科学研究院集团有限公司、中车株洲电力机车研究所有限公司、摩根新材料(上海)有限公司、深圳市地铁集团有限公司、包神铁路集团有限责任公司的专家主持和参加了该标准编制。

IEC是全球最大最权威的国际标准组织之一,国际电工委员会轨道交通电气设备与系统技术委员会(IEC/TC9)是IEC在轨道交通领域设立的唯一技术委员会。近年来,在国家铁路局的悉心组织和铁路相关单位的支持配合下,经过不懈努力,我国在IEC/TC9中的标准贡献率位居第5位,仅次于意大利、德国、法国和日本。截至目前,IEC/TC9现行国际标准116项,其中我国主持了12项,占比10%,位居第5位,并参加了103项标准的编制工作。目前IEC/TC9在编国际标准30项,其中我国主持3项,并参与所有其他27项标准的制定工作,实现了国际标准全覆盖。IEC/TC9现有工作组45个,其中由中国专家担任召集人的7个,占比16%,位居第3位。通过参加国际标准组织活动、主持和参与国际标准制修订,我国在国际标准化平台不断为世界铁路贡献中国智慧和中国力量。

下一篇:《铁路辙叉结构高度测量器检定规程》铁道国家计量规程规范正式颁布

关闭

中央和国家部委网站

铁路企业

相关网站

中央国家机关举报网站

对口支援与定点扶贫



联系我们 | 网站声明 | 网站地图

版权所有: 国家铁路局 地址: 北京市复兴路6号院

京ICP备19004382 政府网站标识码: BM69000001

●京公网安备 11040102700028号



邮箱 政务微博